
 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА 

П Р О Т О К О Л № 3 6  

от заседанието на Постоянната  комисия по здравеопазване и социална политика, проведено на 

29.05.2025 г. 

Днес, 29.05.2025 г. в зала ІІ на СО  се проведе извънредно заседание на Постоянната 

комисия по здравеопазване и социална политика 

Заседанието беше открито от Ваня Григорова – председател на комисията, в  09.50  часа. 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 6 общински  

съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. Списъкът на присъстващите 

членове на комисията е приложен към протокола – Приложение № 1. 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието. По предложения дневен ред 

не бяха направени предложения за допълнения. 

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва: 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
6 

За 6 

Против - 

Въздържали се - 

 
Ваня Григорова – за 

Маг.-фарм. Саад Алуани - за 

д-р Антон Койчев – за 

Марта Георгиева – за 

Ваня Тагарева – за 

Иван Кирилов – за 

Емил Димитров - за 

 

По т. 1 от дневния ред: Доклад № СОА25-ВК66-4091/21.05.2025 г. относно приемане на 

Програма за изграждане на центрове за речева терапия на афазия (2025-2030) на 

Столична община - отложен за получаване на допълнителна информация 

А. Стойкова – В продължение на вчерашната дискусия, се реши днес да се разгледа по-

обстоятелствено финансовата част. Изпратихме информацията. Съвсем основателно беше 

искането да бъде разгледано по-детайлно. В същото време се постарах да структурирам едно 

изложение-коментар за финансовата част. Бюджетът на програмата е за пет години, но е по 

години, като основната цел е да има непрекъсната работа на тези центрове. Първата финансова 

година ще започне от м. септември и ще продължи до м. септември на следващата година. Това 

ще гарантира непрекъснатия процес на работа на центровете. Ние бюджетът го приемаме около 

м. март, в година като тази и миналата много по-късно. Няма как специалистите-логопеди да не 

получават възнаграждения, да не плащат центровете режийни разходи и да се чака приемането 

на бюджета. Това беше важно уточнение. Програмата е до 2030 г., което означава, че през 2029 

г. есента би следвало да се открият последните два кабинета, които да работят до септември 
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2030 г. Ако има продължение на програма, ще продължи по същия начин. Ако не – тя ще 

приключи. Ще акцентирам на няколко пера. Важно нещо е председателят, който ще управлява 

програмата, всъщност ще е отговорното лице от СО, което заедно с общинските съветници и 

човекът, който ще отговаря за координацията, ще отговарят за цялата оперативна дейност. 

Само двама са външните лица от програмния съвет – един от СУ и един от Асоциацията за 

инсулт и афазия. По отношение на инвестиционните разходи – обхващат ремонт, обзавеждане и 

оборудване, като относителният дял на ремонт е около 30 %, на обзавеждане около 15 %, на 

оборудване  - около 56 %. Предвиденото оборудване отговаря изцяло на експертните 

препоръки от СУ, което следва да осигури всички практически методи на работа, и в кабинета, 

и хибридно, и онлайн. Включително и домашно посещение във всяка една смяна преди и след 

обяд. 12-часов работен график ще има всеки един център, на две смени. Ще има индивидуална, 

групова работа, която налага и работа с близките на съответния пациент. Самите технически 

средства са таблети с екран от 10 инча, които обезпечават работата и при домашните 

посещения, визуализиране на подпомагащи комуникацията изображения, звуци и друга 

мултимедия. Припомням, че всеки един пациент има различия, което налага изготвяне и 

разпечатване на индивидуализирани речеви карти. За целта всеки кабинет е оборудван със 

съответните принтер, скенер, устройство за ламиниране, затова има средства за канцеларски 

материали. Обзавеждането е стандартно. Месечната издръжка е разчетена по месеци, по 

пазарни цени, като те могат да се преструктурират съобразно потребностите. За един обект е 

840 лв/мес. за режийни, абонаменти за софтуер, застраховка за професионална отговорност, 

застраховка имущество в полза на СО. Възнагражденията, които ще получава всеки, е 3500 лв, 

чисто след удръжки е в порядъка на 2 280 лв. и 200 лева за ваучери за храна. Предвидени са 

също средства за обезпечаване на програмата за специализация и стаж, за което вчера стана 

дума. Идеята е всеки един център да доизгради кадър за следващия център. По 750 лева се 

предвиждат месечно за двама специализанти, по един на смяна. Разходите за координация – 

има трима координатори от трите страни-партньори, които ще извършват цялата оперативна, 

експертна дейност и контролираща от страна на СО. Разходите за информационна кампания, на 

която акцентираме, са, защото има дефицит, дори и сред специалистите, че съществуват 

пациенти, които не са малко на брой, които имат нужда от логопед-специалист. Наистина ще се 

създаде един устойчив модел и за грижа за пациентите с афазия, и за специалисти. Именно 

затова сме предложили меморандум между трите партньорски институции, ясни са 

приоритетите и отговорностите на всяка една страна. 

В. Григорова – тези средства предвидени ли са в бюджета? 

В. Тагарева – Има ги в нашето предложение. 

Е. Йорданова – За тази година са заложени средствата за първите два центъра, в ДКЦ ХІІ и 

ДКЦ VХІІ. Има ги в списъка, който е предложен от групата на ГЕРБ-СДС. Снощи беше 

подкрепен във финансова комисия. Сумата е в размер на 400 000 лева. 

А. Стойкова – На база на вчерашната дискусия разбрахме, че имаме един пропуск. Ежегодните 

отчети, които трябва да се представят до 01.03. всяка година, нека да бъдат насочени и към ПК 

по финанси и бюджет, за да може да се направи хубав финансов анализ за това, какво се е 

случило и във финансов аспект. И в самата програма искам да допълним, в края на т. Х, където 

се дават етапите за реализация, да направим уточнението, че разпределението на самите 

центрове да е условно, а програмният съвет на база констатациите и работата през годината да 

планува следващите два центъра в съответното ДКЦ. Ще го оформя като текст, да се добави 

към програмата, за да може да имаме гъвкавост. 

Комисията  подкрепя доклада с приложения проект за решение, като предлага следните 

допълнения в Приложение 1: 

В т. VІ от Приложение 1 „Организация“ в абзац 10 след текста „…ПК ЗСП…“ да се добави „ПК 

по ФБ“ 



В. т. Х от Приложение 1 „Етапи на реализация“ след края на съществуващия текст да се добави 

следното: 

„Разпределението на центровете по ДКЦ и болници и по години е условно. ПС има право да ги 

планува за реализация в зависимост от резултатите и анализа в годишния доклад за 

предходната година.“ 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
9 

За 8 

Против - 

Въздържали се 1 

 
Ваня Григорова – за 

Маг.-фарм. Саад Алуани – въздържал се 

д-р Антон Койчев – за 

Марта Георгиева – за 

Ваня Тагарева – за 

Диана Тонова - за 

Иван Кирилов – за 

Емил Димитров – за 

 

Поради изчерпване на дневния ред Ваня Григорова закри заседанието в 10,02 часа. 

Протоколът е изготвен на  03.06.2025 г. 

Изготвил: 

Б. Цонева-главен 

експерт 

  

 

 

Председател на постоянната 

комисия по здравеопазване и 

социална политика Ваня Григорова 

 

 

Заместник - председател на 

постоянната комисия по 

здравеопазване и социална 

политика Д-р Антон Койчев, дм 
 

 

Заместник - председател на 

постоянната комисия по 

здравеопазване и социална 

политика 
маг.-фарм. Саад 

Алуани 
 


